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У дослідженні розглядаються ефективні методи очищення стічних вод від 

поверхнево-активних речовин (ПАР) за допомогою природних сорбентів, таких як 

кліноптилоліт і глауконіт. Модифікація цих матеріалів підвищує їх адсорбційну 

здатність, що сприяє покращенню якості води та зниженню забруднення екосистем. 
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The study examines effective methods for treating wastewater from surfactants 

(PARS) using natural sorbents such as clinoptilolite and glauconite. Modifying these 

materials enhances their adsorption capacity, which contributes to improving water quality 

and reducing environmental pollution. 
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Для запобігання небезпечному впливу стічних вод на екологічну си-

туацію необхідно не лише раціонально використовувати природні ресурси, 

своєчасно проводити демінералізацію, рекультивацію та фітомеліорацію по-

рушених земель, а й впроваджувати ефективні технології очищення стічних 

вод. Одним із таких напрямків є використання природних сорбентів, зок-

рема кліноптилоліту та глауконіту [1]. Це дозволить зменшити викиди за-

бруднюючих речовин у навколишнє середовище, покращити якість води та 

забезпечити стійкість екосистем, що є важливим для сталого розвитку та 

екологічної безпеки. 
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Поверхнево-активні речовини (ПАР) є небезпечними сполуками, що 

можуть дестабілізувати водну флору та фауну, шкодити людям і водним ор-

ганізмам [2]. Вони спричиняють утворення піни в річках, що призводить до 

евтрофікації озер і очисних споруд, підвищуючи розчинність забруднювачів 

у воді та загрожуючи планктонним видам [3]. Наявність ПАР у воді знижує 

її якість, викликаючи неприємний смак і запах, а також спричиняючи зміни 

в екосистемі [4]. Перфторовані ПАР були заборонені директивою ЄС через 

їхнє виявлення в воді та крові людини, хоча деякі галузі отримали спеціаль-

ний дозвіл на їх використання, коли вони є незамінними [5]. 

Глауконіт є перспективною неметалічною корисною копалиною, ва-

жливою для промисловості, а цеоліти потребують додаткових досліджень 

для оцінки їх потенціалу в адсорбційних технологіях очищення води [6]. Ва-

жливою особливістю є те, що ПАР з високою гідрофобністю збільшують то-

ксичність молекул і погіршують якість води [7]. Цеоліти, зокрема вірменсь-

кий цеоліт, є ефективними адсорбентами для видалення ПАР зі стічних вод. 

Наприклад, вірменський цеоліт має вищу адсорбційну здатність для CTAB 

(284 мг/г), порівняно з SDS (113 мг/г), завдяки більшій гідрофобності CTAB 

[8]. Модифікація цеолітів поверхнево-активними речовинами, такими як 

CTAB, підвищує їх адсорбційну здатність для аніонних ПАР, таких як 

SDBS. Адсорбція ПАР на глинах також дає хороші результати, особливо за 

використання аніонних глин для адсорбції SDS, причому ефективність 

цього процесу зростає з підвищенням температури [9]. Важливо відзначити, 

що ефективність адсорбції ПАР на таких матеріалах можна покращити через 

створення композитів і гібридів з іншими матеріалами. 

У висновку можна зазначити, що використання природних сорбентів, 

таких як кліноптилоліт і глауконіт, є перспективним і ефективним напрям-

ком для очищення стічних вод від небезпечних ПАР. Модифікація цих ма-

теріалів, а також їх комбінування з іншими матеріалами, дозволяє значно 

підвищити ефективність процесу адсорбції та зменшити негативний вплив 

на екосистеми. Враховуючи шкоду, яку ПАР завдають водним ресурсам і 

живим організмам, впровадження таких технологій є важливим кроком до 

сталого розвитку та екологічної безпеки. Продовження досліджень і розро-

бка нових методів боротьби з водними забрудненнями є необхідним для за-

безпечення чистоти води та збереження природного балансу екосистем. 
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